ING1_JAVA 1: Devoir: Examen de Java - Modele 3

Examen de Java

Session : ING1 - 2007 - S2.

Durée : 2 heures.
Documents : Machines autorisées sans connexion

I. Questions de Cours (5 points).
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1. Par quel concept le comportement d'un objet (sa variation dans le temps) est-il proposé

au monde extérieur ?

2. Le code suivant crée un objet Point et un objet Rectangle.

Point point = new Point(2,4);:
Rectangle rectangle = new Rectangle(point, 20, 20);
point = null:

Combien reste-t-il de références actives a la fin de |'exécution de ce code ?
3. Une classe abstraite peut-elle hériter d'une classe concrete ?

4, Exceptions et erreurs

Associer les libellés suivants (colonne gauche) aux situations (colonne droite)
correspondantes :

int[] A; a. Aucune exception
A[0] = 0;
La Machine Virtuelle Java commence a b. Exception vérifiée

exécuter votre programme, mais la JVM
ne parvient pas a trouver les les classes
de la plate-forme Java. (elles resident

usuellement dans classes.zip ou rt.jar.)

Un programme lit un flux et atteint le c. Erreur de JVM
marqueur de fin de fichier.

Un programme, avant de refermer un flux | d. Erreur de compilation
arrivé au marqueur de fin de fichier, tente
de relire le flux.

5. Quelle est la fonction de la variable d'environnement CLASSPATH ? Différence avec

PATH ?

II. Exercice (5 points).
Theme : Interfaces

[
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class PageWeb({
static long tempsDeRelaxation;
String URL;
String contenu;
long dateDernierAcces;

public PageWeb(String u, String ¢, String d)({
// COMPLETER //
}

public raffraichir (long dateCourante) {
// COMPLETER //
}

public static String obtenirContenu (URL) {
// NE PAS CHERCHER A IMPLEMENTER CETTE METHODE (1) //

}

public static long obtenirDateCourante () {
// NE PAS CHERCHER A IMPLEMENTER CETTE METHODE (1) //

}

1. Compléter la classe
2. Définir une interface qui permet de rendre cette classe "Cachable". On ne peut mettre
qu'une seule page dans le cache.
‘a. On ajoute a la classe un membre "static PageWeb cache;" qui constitue l'unique cache.
b. On doit pouvoir mettre une page en cache.
¢. Un objet doit pouvoir obtenir son contenu du cache si c'est la méme URL et si le cache
n'est pas trop vieux. On modifie la méthode de raffraichissement.
3. Proposer un exemple de scénario d'utilisation.

(1) Note 1 : Vous admettez que cs méthodes vous renvoient des objets valides si vous les
appelez.

III. Probleme (12 points).
Théme : Jeu de piéces de construction

On désire développer un modéle d'un jeu de construction (type Lego) qui met en relation
trois entités :

Une classe qui modélise les pieces :

un co(t de fabrication (double)

un nom de piece en chaine

une couleur en chaine

des méthodes d'accesseur

une méthode toString() qui permet d'exprimer la piece

Une classe qui modélise le catalogue des piéces fabricables :

une collection des piéces disponibles

un constructeur qui construit un catalogue vide

une méthode qui permet d'enregistrer des pieces uniques dans le jeu

une méthode qui permet de tirer une boite au hazard en ne retirant pas les pieces du
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jeu et renvoie la boite.
e une méthode toString() qui permet d'exprimer le catalogue

Une classe qui modélise une boite d'un certain nombre de pieces

la taille d'une boite (statique)

le co(it maximum d'une boite (statique)

la collection des pieces de la boite

un constructeur qui consruit une boite vide

une méthode qui permet d'ajouter une piece a la boite jusqu'a un certain colt de
fabrication.

une méthode qui calcule le colt de fabrication de la boite

e une méthode toString() qui permet d'exprimer la boite

On réalisera également une fonction principale (main) qui :

crée un certain nombre de pieces,

crée un catalogue et y enregistre les pieces

obtient une boite de 15 piéces maximum et I'imprime.

imprime le colt réel de la boite et la marge obtenue (co(t plafond - collt reel).

Annexes :

La fonction de tirage aléatoire est Math.random() fonction statique du paquetage java.lang

Pour les collections on peut utiliser un tableau (plus long a coder) ou la classe
java.util.Vector avec les méthodes

v.add()

v.elementAt(int)

v.remove(int)

v.elements() (fournit une collection)
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|[Examen de Java

Session : ING1 - Juin 2008 - session 1

. Durée

1 2h30

. Note : la matiére Eclipse sera évaluée sur e rendu de projet 2° semestre.

. Conditions : Examen sur machines EISTI. Vous disposez d'un accés a la Javadoc 1.5 en

| interne,

& I'URL : hitp://www eisli.frjavadoc/

' Enfin d'examen, vous devez rendre

L'ensemble des classes sources, dans une arborescence "sr¢", inscrite dans un
(des) paquetage(s)

Les classes compilées (méme si les écritures ne sont pas complates, I'état de votre
source DOIT pouvoir compiler), dans un répertoire "bin".

La génération de la javadoc.

Le tout dans une archive ZIP, ou TGZ a la rigueur (aucun autre format)

Vous pouvez aussi poster une archive JAR

- Commande de livraison : renduprog?2 sur votre compte deathstar.

- Themg

s réseaux sociaux

L'actualité du Web est trés prolixe en ce moment sur les thémes des réseaux de personne.
. Nous utilisons ce prétexte conjoncturel pour vous faire réfléchir sur les nécessités
~ "programmatiques” d'applications qui les ulilisent.

Le but du devoir est de modéliser |a fagon dont une application de type Facebook peut
organiser et gérer les mutiples petites applications qu'elle propose aux ulilisateurs,

. La programmation doit étre claire.

La programmation doit faire usage des collections, et ne pas réimplémenter des
© algorithmes triviaux.

- Vous devez mettre en oeuvre toutes vos connaissances Java pour proposer des solutions
- aux questions posées.

COMMENTEZ ETJUSTIFIEZ VOS INTENTIONS,

Questions de cours POO (4 points)

Pourquoi une classe finale ET abstraite n'a aucun sens ?

- En quoilutilisation exclusive de membres publics ne tire aucun avantage de
I'encapsulation ?

Peut-on réaliser la méme chose en programmation procédurale et en programmation

i objet?

Réexprimez les trois concepts de classe, d'objet et d'instance,

~ Conception de classes (6 points)

Une application de type Facebook est une application qui utilise d'autres applications

. créées

par les développeurs/utilisateurs/contributeurs. 1l s'agit de déteminer un ensemble

i de classes qui permet la "gestion” de ces sous-applications.

1

Déterminez la classe Application représentant une application Facebook proposée
par un utilisateur connu. Fournissez entre trois et cing champs descriptifs. La
classe Application doit étre totalement mutable et comporte un numéro de version.
La classe Application est abstraite car on ne connait pas son fonctionnement (de
l'application, matérialisée par la méthode "run()"). Les applications peuvent étre
activées ou désactivées, installées ou simplement identifiées.
Determinez une fagon d'enregistrer les dépendances entre les différentes
applications. Identifiez (la ou) les collections nécessaires pour que :

O On puisse déclarer qu'une application "dépend" d'autres applications.

i

H
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o llne peuty avoir de boucles de dépendance : si A dépend de B et B dépend
de A, directement ou indirectement, la maintenance de B et de A est

indéterminable.

O |l peuty avoir plusieurs fois la méme application dans la chaine de
dépendance, mais toujours en versions décroissantes :
B(2) => A(1) => B(1) est Iégitime, A(2) => A(1) aussi, C(1) => B(3) => C(4)

est interdit.

Constituez les classes sous forme de carcasses SANS ECRIRE LE CODE DES

METHODES. Votre objectif est de bien décider des membres et des méthodes
utiles pour manipuler ce modele et de savoir le proposer en JAVA.

La base d'applications est connue en tant que tel (classe explicite AppBase). Elle

doit apparaitre comme une identité explicite et implémente donc un comportement

de container (Collection & organiser).

La base d'applications doit &tre manipulable, c'est-a-dire que toutes les méthodes

qui permettent de la construire & partir d'une base vide doivent étre présentes =>
réviser et compléter les signatures si nécessaire.

On désire pouvoir savoir si une application est uniformément propriétaire : clest le

cas si toutes les dépendances (a tous les niveaux de distance) appartiennent a la
méme personne. Trouvez les méthodes & définir pour que ce calcul soit possible,
et expliquez la chaine d'utilisation (le diagramme de séquence). Complétez les

signatures de ces méthodes dans la/les classe(s).

. Pour vous aider dans votre implémentation, on vous fournit le shéma UML suivant (pas
¢ nécessairement complet) :

AppBase

Sreg sterApplic i cr{Appitcation aop)
Surregisterappiic abon(Stning apprame)
SgetApplic ationByName(Stnng apprame)
RenabieApplication(Sting apphame)
YisabieApplicabon{Stnng appname)

0.n
f’/#%“?
Likenes sAp - /
plication
nnp

i

3
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Application

SsetDependent(Application app)

“removeDepentert(Aprication app)

%nasDependancies()
istalDependancies()
PsetName(Sting name) |
VgethName() |
Psetversiontint version)
Spetversion() . |
Y¥Check Clrulanty()
SsetAuthonString atthar) |
PgetAuthor) |
YgetEnabled]) |
PsetEnabled(booiean enadied)l
! G.n
nsProprietaryUnitorm ()

&

s

isDependentCn

. On remarque que le probléme énoncé dans le sujet ne demande pas nécessairement une
. grande quantité de classes.

: Baréme:

e Explications et analyse du probléme

o carcasse de |a classe abstraite Application

e carcasse de la classe LikenessApplication réalisant |'abstraction "par défaut”.

o carcasse de la classe AppBase

L'utilisation de génériques (collections typées) sera évidemment appréciée.

1
2.

Facebook est uniformément propriétaire.
application donnée.

instances.

Ecrivez le code de la méthode citée en et qui détermine si une application
Ecrivez le code d'une méthode qui fournit la liste de toutes les dépendances d'une

Ecrivez les méthodes toString() permettant d'exprimer une représentation lisible des

]
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. Baréme:

e 2 point pour la premiére,
© 1 point pour la deuxiéme (réutiliser le principe de la premiére),
e 1 point pour les impressions.

_Programmation d'application (5 points)

1. Ecrivez les construcleurs des classes ci-dessus et
2. un programme principal qui construit un jeu de test et imprime la construction.

Baréme :

e 1 point par constructeur
¢ 1 point pour la classe principale portant le main().
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